

## ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

### **1. Πότε ένα θετικό κρούσμα θεωρείται επιβεβαιωμένο;**

Ένα θετικό κρούσμα θεωρείται επιβεβαιωμένο όταν έχει προηγηθεί rapid test. Το self test δεν αρκεί.

### **2. Πότε ένα κρούσμα επηρεάζει το σχολείο;**

Όταν έχει έρθει σε επαφή τις προηγούμενες 48 ώρες στο χώρο του σχολείου, για δύο ώρες τουλάχιστον (όχι απαραίτητα συνεχόμενες), με χρήση μάσκας ή για 15 λεπτά χωρίς μάσκα, με μαθητές και εκπαιδευτικούς, οι οποίοι αποτελούν τις 'στενές επαφές' του κρούσματος.

### **3. Τι πρέπει να κάνει το σχολείο σε περίπτωση επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID 19 σε εκπαιδευτικούς, λοιπό προσωπικό και μαθητές της σχολικής μονάδας;**

Σε περίπτωση επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID 19 σε εκπαιδευτικούς, λοιπό προσωπικό και μαθητές της σχολικής μονάδας, συμπληρώνετε και αποστέλλετε τη φόρμα ιχνηλάτησης:

Στην Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιώς και Νήσων στο [covid19pern@patt.gov.gr](mailto:covid19pern@patt.gov.gr)

Στη Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά στο [mail@dipe-peiraia.att.sch.gr](mailto:mail@dipe-peiraia.att.sch.gr)

Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη, φεύγουμε από τη λογική του «σταυρού» κι επεκτεινόμαστε σε ελέγχους σε όλους τους μαθητές, για 5 μέρες πλέον, αντί για 7.

Πιο συγκεκριμένα:

Οι ανεμβολίαστοι μαθητές κάνουν δύο rapid test, την 1η και την 5η μέρα μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα και τρία self test, την 2η, την 3η και την 4η μέρα.

Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και οι εμβολιασμένοι μαθητές κάνουν συνολικά τρία self test, την 1η, την 3η και την 5η μέρα.

#### **4. Πόσα self test πρέπει να γίνονται την εβδομάδα και πότε;**

Γίνονται δύο δωρεάν self test, πριν από την προσέλευση της Τρίτης και της Παρασκευής (ισχύει και για τους εμβολιασμένους μαθητές και για τους εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς)

Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί πραγματοποιούν δύο rapid τεστ την εβδομάδα, πριν από την προσέλευση της Τρίτης και της Παρασκευής.

#### **5. Ποιος έχει υποχρέωση καραντίνας;**

Όταν το κρούσμα είναι άτομο με το οποίο συνοικούν, παραμένουν σε πενθήμερη καραντίνα ανεμβολίαστοι μαθητές και εκπαιδευτικοί, μαθητές και εκπαιδευτικοί που νόσησαν πριν από τρεις μήνες και άνω και εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί που δεν έκαναν τρίτη δόση και έκλεισαν εξάμηνο από την δεύτερη δόση.

Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί επιστρέφουν στο σχολείο την έκτη μέρα, χωρίς συμπτώματα, με αρνητικό rapid test.

Οι μαθητές και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί επιστρέφουν στο σχολείο την έκτη μέρα χωρίς συμπτώματα, με αρνητικό self test.

Εάν το τεστ δεν είναι αρνητικό την έκτη μέρα, παραμένουν σε καραντίνα μέχρι να είναι αρνητικοί.

#### **6. Χρειαζόμαστε επιπλέον self test για τον έλεγχο του πενθημέρου. Πως τα προμηθευόμαστε;**

Εάν χρειάζεστε επιπλέον self test για τον έλεγχο του πενθημέρου, ενημερώνετε για τον αριθμό test που χρειάζεστε στο [gragyg@diptereiraia.att.sch.gr](mailto:gragyg@diptereiraia.att.sch.gr) και παραλαμβάνετε από το Γραφείο Φυσικής Αγωγής, Κουντουριώτου 89, Πειραιάς, 2ος όροφος, ώρες 8:00-14:30.

**7. Έχουμε και δεύτερο κρούσμα σε τμήμα που βρίσκεται ήδη στη διαδικασία ιχνηλάτησης. Τι κάνουμε;**

Σε παρόμοια περίπτωση δεν ξεκινά εκ νέου η διαδικασία του πενθημέρου. Συνεχίζεται ο έλεγχος των πέντε ημερών, όμως το δεύτερο rapid test θα γίνει πλέον την 5η ημέρα από την επιβεβαίωση του δεύτερου κρούσματος.

**8. Όταν ένας γονέας ενημερώνει το σχολείο το πρωί πως το παιδί του είναι θετικό επιβεβαιωμένο κρούσμα, τότε πρέπει να πάει το υπόλοιπο τμήμα για rapid test;**

Όταν ένας γονέας ενημερώνει το σχολείο το πρωί πως το παιδί του είναι θετικό επιβεβαιωμένο κρούσμα, το υπόλοιπο τμήμα πρέπει να πάει για rapid test το συντομότερο δυνατό, ώστε να περιοριστεί κάθε ενδεχόμενη διασπορά.

**9. Γονέας δεν επιθυμεί να προβεί σε πενήμερο έλεγχο στο παιδί του μετά από επαφή του με επιβεβαιωμένο κρούσμα στο σχολείο. Πως και τότε επιστρέφει;**

Σε παρόμοια περίπτωση, ο μαθητής προσέρχεται την έκτη μέρα με αρνητικό self test και χωρίς συμπτώματα, εφόσον έχει τηρηθεί πενήμερη καραντίνα, η οποία σημαίνει απομόνωση στο σπίτι και αποχή από δραστηριότητες και επαφή με φίλους.

**10. Πως και τότε επιστρέφουν οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί που νοσούν;**

Οι εμβολιασμένοι νοσήσαντες εκπαιδευτικοί επιστρέφουν την έκτη μέρα, χωρίς συμπτώματα με αρνητικό rapid test και κάνουν self test δύο φορές την εβδομάδα.

Οι μαθητές επιστρέφουν την έκτη μέρα, χωρίς συμπτώματα με αρνητικό self test και κάνουν self test δύο φορές την εβδομάδα.

Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί επιστρέφουν την έκτη μέρα, χωρίς συμπτώματα με αρνητικό rapid test και κάνουν rapid test δύο φορές την εβδομάδα, έως ότου εκδοθεί το πιστοποιητικό νόσησης. Μόλις

αρχίσει να ισχύει και έως την λήξη του κάνουν δύο self test την εβδομάδα.

## **7. Τι ισχύει για τα τεστ του προσωπικού καθαριότητας και του λοιπού προσωπικού των σχολικών μονάδων;**

Σύμφωνα με το ΦΕΚ 7/6-1- 2022, ισχύουν τα εξής:

"Για το διοικητικό και λοιπό προσωπικό των σχολικών μονάδων εφαρμόζεται ό,τι κάθε φορά ισχύει στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αντιστοίχως"

Συνεπώς, το προσωπικό καθαριότητας δεν δικαιούται σελφ δωρεάν και ακολουθεί τις διατάξεις για το Δημόσιο. Rapid test δις εβδομαδιαίως εάν είναι ανεμβολίαστο ή Πιστοποιητικό Εμβολιασμού ή Νόσησης, σε ισχύ.

## **8. Τι ισχύει για τους μαθητές/τριες με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες;**

Για τους/τις μαθητές/τριες με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, που φοιτούν σε σχολικές μονάδες της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων, καθώς και εκείνους που φοιτούν σε σχολικές μονάδες της Γενικής Εκπαίδευσης, ο δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος δεν έχει υποχρεωτικό χαρακτήρα και διενεργείται εφόσον είναι συμβατός με τον βαθμό και το είδος της αναπηρίας ή και της ειδικής εκπαιδευτικής ανάγκης του/της μαθητή/τριας. Συστήνεται στους εκπαιδευτικούς της οικείας σχολικής μονάδας να ενημερώνουν τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών για τη διενέργεια του δωρεάν αυτοδιαγνωστικού ελέγχου.

## **9. Πρέπει ο γονέας να δηλώσει στο EDUPASS το θετικό τεστ του παιδιού του ακόμα και αν ο μαθητής δεν έχει στενές επαφές στο σχολείο;**

Ναι, πρέπει, όμως, θα πρέπει να φροντίσει όταν επιστρέψει να δηλώσει το αρνητικό πλέον self test στο EDUPASS γιατί αν δεν το κάνει, ο μαθητής θα εμφανίζεται με την ένδειξη 'ΚΟΚΚΙΝΟ'.

## **10. Γονέας έχει προβλήματα με τη δήλωση του παιδιού του στο EDUPASS. Πως μπορούμε να βοηθήσουμε;**

Μπορείτε να συμβουλευτείτε τις συχνές ερωτήσεις - απαντήσεις: <https://www.minedu.gov.gr/news/50590-01-11-21-18-erotiseis-kai-apantiseis-sxetika-me-ta-metra-prostasias-kai-to-protokollo-leitourgias-ton-sxoleion-gia-to-etos-2021-2022>

Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επικοινωνούν για τεχνικά προβλήματα κατά την δήλωση edupass επιλέγοντας το σύνδεσμο επικοινωνία στο σημείο παρουσίασης της υπηρεσίας στο gov.gr “Δήλωση συμμετοχής στη δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία στις δημόσιες σχολικές μονάδες (edupass)”  
<https://support.gov.gr/guide/index.jsp?type=govgr161>

Στην περίπτωση που κατά τη δήλωση του self test από τον γονέα επιστρέφεται μήνυμα ότι δεν βρέθηκαν στοιχεία μαθητή ή δεν επιβεβαιώνεται ο ΑΜΚΑ, το πιθανότερο είναι ότι θα πρέπει να γίνουν διορθώσεις είτε στο Myschool, είτε στο Μητρώο ΑΜΚΑ.

Όταν ένας γονιός καταχωρεί τα στοιχεία του παιδιού του για δήλωση self-test η εφαρμογή edupass αρχικά ψάχνει να βρει αν υπάρχει ο μαθητής στη λίστα μαθητών του σχολείου βάσει των στοιχείων που έχει λάβει από το myschool. Άρα είναι σημαντικό στην καταχώρηση που κάνει ο γονιός τα πεδία όνομα, επώνυμο και ημερομηνία γέννησης να είναι ακριβώς όπως είναι καταχωρημένα και στο myschool. Οποιαδήποτε διαφορά είναι σημαντική. Για παράδειγμα, αν το επώνυμο στο myschool έχει καταχωρηθεί με χρήση όχι μόνο ελληνικών, αλλά και λατινικών χαρακτήρων, αυτό είναι αιτία για το μήνυμα ότι δεν βρέθηκε μαθητής. Προτείνουμε λοιπόν αν έχετε τέτοιες περιπτώσεις να καταχωρίσετε εκ νέου τα πεδία επώνυμο και όνομα στο Myschool, προσέχοντας να είναι όλοι οι χαρακτήρες στην ίδια γλώσσα (ελληνικά). Σημειώνεται, ότι οι

αλλαγές που γίνονται στο Myschool δεν είναι άμεσα διαθέσιμες στην πλατφόρμα edupass, αλλά εντός 48 ωρών.

Κατόπιν, γίνεται έλεγχος στο Μητρώο ΑΜΚΑ. Ο έλεγχος γίνεται χρησιμοποιώντας τα πεδία ΑΜΚΑ και ημερομηνία γέννησης. Αν επιστρέφεται μήνυμα "δεν επιβεβαιώνεται ο ΑΜΚΑ", είτε έχει καταχωρηθεί λάθος ΑΜΚΑ από τον γονιό, είτε είναι λάθος η ημερομηνία γέννησης. Αν το λάθος είναι στο Μητρώο ΑΜΚΑ (ημερομηνία γέννησης), ο γονιός θα πρέπει να μεταβεί σε ΚΕΠ για να κάνει τη διόρθωση.

## **11. Τι ισχύει σχετικά με την υποχρεωτικότητα δήλωσης στην πλατφόρμα edupass.gov.gr και την εκτυπωμένη σχολική κάρτα;**

Η υποχρεωτικότητα δήλωσης στην πλατφόρμα edupass.gov.gr, ισχύει από τον Νοέμβριο, όποτε και ξεκίνησε η λειτουργία της πλατφόρμας. Ειδικότερα, σύμφωνα με το ΦΕΚ 4960/26-10- 2021:

«Ι. Υποχρέωση υποβολής δήλωσης συμμετοχής στη διά ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία στις δημόσιες εκπαιδευτικές δομές πρωτοβάθμιας δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας «edupass.gov.gr».

Τα φυσικά πρόσωπα, ενήλικα αυτοπροσώπως ή ανήλικα μέσω των γονέων/κηδεμόνων/επιτρόπων τους, τα οποία θα συμμετάσχουν καθ' οιονδήποτε τρόπο με φυσική παρουσία στην εκπαιδευτική διαδικασία που διεξάγεται σε δημόσια εκπαιδευτική δομή πρωτοβάθμιας δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής, υποχρεούνται να υποβάλουν δήλωση συμμετοχής στη διά ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία στην πλατφόρμα «edupass.gov.gr» της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπό στοιχεία 124068/ΓΔ4/1.10.2021 κοινή απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας και Επικρατείας (Β' 4558).»

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το ΦΕΚ 7/6-1- 2022, ισχύουν τα εξής:

β) Σε περίπτωση αδυναμίας εκτύπωσης της σχολικής κάρτας COVID-19 θετικού ή αρνητικού αποτελέσματος για τους/τις μαθητές/τριες, αυτή μπορεί να συμπληρωθεί και να υπογραφεί και

χειρόγραφα από τους γονείς/ κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών ή από τους/τις ενήλικους/ες μαθητές/τριες, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος Ι που προσαρτάται στην παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της.

γ) Στην περίπτωση που μαθητής/τρια που φοιτά σε δημόσια εκπαιδευτική δομή πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και ειδικής αγωγής δεν επιδειξεί τη σχολική κάρτα σε περίπτωση που αυτό του ζητηθεί από εκπαιδευτικό ή από τον/την Διευθυντή/ντρια/Υποδιευθυντή/ντρια ή Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας προς επαλήθευση/διασταύρωση του αποτελέσματος που έχει δηλωθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα [edupass.gov.gr](http://edupass.gov.gr), τότε δεν γίνεται δεκτός/ή στην τάξη/αποχωρεί από την σχολική αίθουσα, λαμβάνει απουσία και απομακρύνεται από τη σχολική μονάδα.

Συνεπώς, η εκτύπωση δεν είναι υποχρεωτική, όμως η δήλωση στο EDUPASS είναι.

## **12. Το σχολείο αντιμετωπίζει τεχνικό πρόβλημα με το EDUPASS. Τι πρέπει να κάνει;**

Για τεχνικά ζητήματα σχετικά με τη λειτουργία του EDUPASS, μπορείτε να απευθύνεστε στο [govgr@mindigital.gr](mailto:govgr@mindigital.gr)